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Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Επιτακτική ανάγκη η ίδρυση υποκαταστήματος ΕΛΓΑ στην Ηλεία» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από αγρότες και κτηνοτρόφους της τοπικής κοινωνίας της Ηλείας, 
θεωρείται επιτακτική ανάγκη η ίδρυση υποκαταστήματος ΕΛΓΑ στην περιοχή. Όπως 
αναφέρουν, κατά τη διάρκεια της φετινής χρονιάς, οι αγρότες και οι κτηνοτρόφοι της Ηλείας 
υπέστησαν πολύ σοβαρές ζημιές στην παραγωγή τους, εξαιτίας ακραίων καιρικών και 
φυσικών φαινομένων, όπως ο καύσωνας, ο παγετός, το χαλάζι, ο ανεμοστρόβιλος, οι 
πυρκαγιές και οι πλημμύρες. Υπογραμμίζοντας την ανάγκη ταχύτερης και 
αποτελεσματικότερης εξυπηρέτησης των πληγέντων παραγωγών του νομού, θεωρούν ότι 
θα βοηθούσε τα μέγιστα η ύπαρξη ενός υποκαταστήματος ΕΛΓΑ στην Ηλεία, με αυξημένες 
αρμοδιότητες και σχετική αυτονομία, που θα καταγράφει και θα επιλύει τα προβλήματα των 
παραγωγών άμεσα. Ας μην ξεχνάμε ότι ο νομός επλήγη όσο κανείς άλλος. Στο βόρειο 
τμήμα του νομού, όσο και στο νότιο, η καταστροφή στις καλλιεργήσιμες εκτάσεις υπήρξε 
τεράστια. Η εννιάμερη πυρκαγιά του Αυγούστου έκαψε περισσότερα από 375.000 
ελαιόδεντρα και 37.860 στρέμματα καλλιεργούμενων εκτάσεων. Εξίσου ισχυρό ήταν το 
πλήγμα και για τους κτηνοτρόφους της Ηλείας, αφού κάηκαν εκατοντάδες εκτάσεις που 
χρησίμευαν ως βοσκότοποι στην ορεινή Ηλεία, ενώ αρκετές ήταν οι αναγγελίες που 
αφορούσαν ζημιές σε αιγοπρόβατα και μελισσοσμήνη. Οι πρόσφατες ισχυρές 
βροχοπτώσεις και τα έντονα πλημμυρικά φαινόμενα που δημιούργησαν ήρθαν να δώσουν 
τη χαριστική βολή στην πολύπαθη Ηλεία. Η ίδρυση υποκαταστήματος ΕΛΓΑ στην Ηλεία 
συνεπικουρείται και από τον ρόλο και τη σπουδαιότητα του νομού για την αγροτική 
οικονομία. Η Ηλεία διαθέτει τη μεγαλύτερη πεδιάδα στη νοτιοδυτική Ελλάδα, που παράγει 
το 4,6% της Ακαθάριστης Προστιθέμενης Αξίας της αγροτικής παραγωγής πανελλαδικά και 
το 3% της συνολικής γεωργικής παραγωγής της χώρας, με γεωργική γη που φτάνει στα 
1.264.460 στρέμματα (52,6% του Νομού). Είναι αναγκαίο να αποτελέσει προτεραιότητα η 
στήριξη της αγροτικής παραγωγής της Ηλείας από τις κρατικές υπηρεσίες. Οι πολλές και 
σοβαρές ζημιές στην αγροτική παραγωγή απαιτούν ταχεία καταγραφή τους και ακόμα 
ταχύτερη δρομολόγηση της καταβολής των αποζημιώσεων στους πληγέντες παραγωγούς. 
Ως εκ τούτου, η ίδρυση υποκαταστήματος ΕΛΓΑ στην Ηλεία θεωρείται αναγκαία, γιατί θα 
βοηθούσε στην καταγραφή και αποκατάσταση των ζημιών, αλλά και θα δημιουργούσε 
στους πολίτες της Ηλείας το αίσθημα ότι το κράτος είναι δίπλα τους και στηρίζει την 
προσπάθειά τους και τη συμβολή τους στην ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε, ώστε να ιδρυθεί 
υποκατάστημα ΕΛΓΑ στην περιοχή της Ηλείας; 

 
2. Συνειδητοποιείτε ότι ύπαρξη υποκαταστήματος ΕΛΓΑ στην Ηλεία θα συνέβαλε στην 
ταχύτερη καταγραφή των ζημιών και στην ακόμα ταχύτερη δρομολόγηση της καταβολής 
των αποζημιώσεων στους πληγέντες παραγωγούς; 
 
3. Θεωρείτε ότι η σπουδαιότητα και η συμβολή του νομού Ηλείας στην εθνική αγροτική 
παραγωγή αλλά και το μέγεθος των καταστροφών που υπέστη είναι τέτοια που επιβάλλει 
την ίδρυση ενός υποκαταστήματος ΕΛΓΑ στον νομό; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




